Emilia è una giovane donna che una volta rimasta incinta perde il lavoro. Completamente sola, single e con una neonata a carico, Emilia si trova in disperate necessità economiche. L’estenuante ricerca di un’occupazione diventa una lunga ed umiliante filiera di rifiuti condita di pregiudizi e regole assurde. 

E' la storia narrata nel cortometraggio “Mamme Fuori Mercato”, che sviluppa il tema della difficoltà delle donne madri a collocarsi nel mondo del lavoro. Realizzato nel 2018 dall'Associazione Culturale Janas in collaborazione con la United Women Production, scritto e diretto dalla regista Pj Gambioli (responsabile di produzione Monia Cappiello), girato fra Rimini e Santarcangelo di Romagna, è stato prodotto grazie ad una rete di crowdfunding che ha portato ad incontri in tutta Italia (tra cui Rimini, Santarcangelo e Poggio Torriana). Per la particolarità del tema trattato è stata coinvolta fin dalla fase progettuale un’equipe di oltre 20 professioniste donne (alcune fieramente mamme), tutte giovani lavoratrici del mondo del cinema.

“Mamme Fuori Mercato” sviluppa il tema del lavoro e della discriminazione che le madri del ventesimo secolo subiscono ed affrontano ogni giorno. Un tema di assoluta attualità che risponde innanzitutto alla necessaria riflessione sull’argomento. Analisi che si riflette non solo sugli stili di vita, ma sui freni che impediscono il concretizzarsi di nuove famiglie e quindi lo sviluppo di una società accogliente e performante. Il tema è universale, ma in riferimento all’Italia assume una connotazione inquietante. Le donne subiscono discriminazione se intendono progettare una gravidanza, subiscono riduzione di salari (percependo fino al 25% in meno rispetto ad un lavoratore di sesso maschile impegnato a pari titolo) ed automaticamente sono fuori mercato se hanno figli minori, specie se a proprio carico.

“Mamme fuori mercato” è quindi un film, ma non solo. Vuole essere uno strumento di comunicazione con un preciso obbiettivo: sensibilizzare le persone sul tema della discriminazione delle donne madri nel mondo del lavoro come concausa dell’impoverimento delle famiglie. Verranno perciò organizzati meeting in tutta Italia insieme a consulenti del lavoro ed esperti in ambito giuridico, nei quali la proiezione del cortometraggio scritto e diretto da Pj Gambioli è un punto di partenza per stimolare l’incontro, il dialogo e la partecipazione attiva da parte del pubblico, e stimolare la creazione di nuove proposte ed il dialogo fra i cittadini, le istituzioni, le associazioni e gli imprenditori.

Il cortometraggio ha vinto il primo premio al Calcutta International cult film Festival nella categoria Best film on women.

PJ GAMBIOLI – REGISTA
Diplomata alla NYFA ed al Shot Training on Set di Roma, Pj Gambioli, sarda di origini e riminese di adozione, ha prodotto e diretto numerosi cortometraggi e documentari a tematica sociale grazie ai quali si è aggiudicata svariati premi e menzioni speciali in concorsi nazionali ed internazionali.

Fondatrice della Rassegna del Cinema Indipendente Sardo Itinerante, ha creato Janas Tv e la United Women Production per produrre e distribuire prodotti cinematografici destinati a sostenere la professionalità delle donne nel cinema.

L’ASSOCIAZIONE CULTURALE JANAS 

Da 14 anni propone lo sviluppo della cultura cinematografica attraverso attività di produzione, organizzazione, formazione e ricerca di progetti con finalità sociali, etnografiche ed antropologiche.
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